

孙萌萌在商场和水灵发生了争执

都市爱情



晓月著
湖南文艺出版社友情推荐

[内容简介]

婚久必昏，结婚容易，过日子难。孙萌萌和肖毅恋爱四年，结婚三年，一直都是朋友们心目中的模范夫妻，但随着时间的推移，他们之间也渐渐出现了问题。一系列的麻烦接踵而至，这对几乎从不争吵的夫妻竟然一步步被推到了离婚的边缘。究竟是什么样的伤害导致了当下婚姻的困境？究竟要怎么做才能挽回最初的爱情？继六六之后，婚恋新女王晓月写尽婚姻中的疲乏、无奈、挣扎。本书曾在新浪原创创下连续35周占据排行榜榜首的惊人纪录。

[上期回顾]

水灵在超市遇到肖毅和孙萌萌在一起，故意出现在二人的面前。孙萌萌非常伤心，提出了离婚。

“萌萌，我真的错了，你原谅我吧！”肖毅恳求着。他是真的把孙萌萌的心伤透了，把那个乐观开朗爱着他的孙萌萌搞丢了，同时也让自己的幸福毁灭了。

孙萌萌哭了好久好久，幽幽地问他：“你是从什么时候爱上她的？告诉我吧，你和她发生的事，我有权限知道。”

“老婆，前几个月，我实在是太忙了，公司面临着不进则退的局面，我每天都忙得焦头烂额，与德方的合作，是公司近年来最大的一个机会，可是从春节后，一直到第二季度，一点儿进展都没有，我每天急得连饭都吃不下。正巧那个时候她面试到了公司。她的德语说得很好，对外贸方面也很熟悉。”工作方面的事他没有撒谎，开始他是真的忙，只是后来，工作和感情他越来越分不清了。

他开始真的不是有意冷落孙萌萌的，只是觉得和她说工作上的事情，她也不了解，更帮不上什么忙，渐渐地就成了习惯，直到后来对水灵产生了非正常的情愫，他就更不知道应该和她说什么了，他那时大概是鬼迷心窍了吧？

“你们是在上海？”孙萌萌执意地问这个问题，不给肖毅含糊的机会。肖毅不敢去看孙萌萌的眼睛，他决定隐瞒，他怕她知道了真相，这一辈子再也不会原谅他了。

他顺水推舟，声音不知不觉变得几不可闻：“是的，我和她……在一起是在上海出差的时候，那天陪客户喝醉了酒，我也不是有意的，回到新港后，我们从没有在一起过！萌萌，我承认那时我对她确实有了非同一般同事的情感，可现在都已经结束了。你是我老婆啊，我说过要一辈子对你好，这一生我都要努力不再让你掉眼泪啊，可是我这次食言

了，萌萌，你打我吧……”“是啊，这么多年了，偏偏抵不过你们的几十年……”

肖毅愣住了，整个人沉入无边的苦海里，看不到岸。孙萌萌已经失去了最后的一丝力气，她轻声地对肖毅说：“肖毅，我累了，真的好累啊！”她突如其来地温柔，更让肖毅觉得心慌：“我知道……”

孙萌萌渐渐地平静下来，看着他的脸，嘴唇轻轻抖动：“不，你不知道……你能不能先答应我？”肖毅点点头：“萌萌，只要你不提和我离婚，我什么都答应你。”

孙萌萌苦笑了一下，目光投向了窗外遥远的天际：“你能不能先告诉奶奶，你要出差很长一段时间……”

“你想让我走？”肖毅紧张地用手握住了她的双肩。她推开他的手：“肖毅，我们都需要冷静一下。”

孙萌萌想让自己慢慢地不再畏惧黑暗和孤独，可是她有些力不从心。经历了锥心刺骨的痛，她强迫自己做好了独自面对未来一切的准备，让自己的心慢慢变得坚硬，可是想到要面对奶奶的笑容，她一下子又崩溃了。

肖毅“出差”后，孙萌萌开始为新工作准备。孙萌萌根本没有心情逛街，为了应付差事随意在一楼逛了逛，最后朝着前面卖鞋的专区走去，谁知目光一扫，不远处一个长发飘飘的女孩跃入眼帘，她穿着一件长袖的蓝色连衣裙，正专注地站在男士箱包的货柜前，认真地拿着两个男士的钱夹反复比较，是给肖毅买的？

手不自觉地开始颤抖，她不想在人前失态，可是刚刚闪现的那个想法，让她怒不可遏。孙萌萌垂下头，平复了一下心情，再抬头时，目光还是不由自主地投向了她。

水灵这些日子过得人不人鬼不鬼。她没有去找工作，对于一向“品学兼优”的她来说，以前所有的追求似乎已经完全被颠覆，现在的她就是为爱而生，什么都可以没有，可是没有了爱情，没有了肖毅，她根本活不下去。可是肖毅不见她，除了电话里的安慰与道歉，他根本不再见她。

水灵想要去收银台结账，转身的时候，看到了正在购物的孙萌萌。

她突然替肖毅感到非常的不值。在这个时候，这个孙萌萌居然还有心情购物，果然是个虚荣的女人，她只知道花肖毅的钱，却理解他，不关心他。水灵好像突然找到了勇气和理由，脚不受控制地向孙萌萌的方向走去。孙萌萌没有想到水灵会这样向她走来，在她的印象里，这种身份的女人不是应该躲着她吗？

“孙小姐，能和你谈两句吗？”商场的过道上只有她们两个人，看起来格外醒目。

“我觉得我们没什么好说的！”孙萌萌不想和她说话，也不屑和她说话。自己的婚姻出了问题，自己去解决，肖毅想出轨，没有水灵，也会有火灵，她不是问题的关键。

“孙小姐，我知道这件事对你来说很难接受，我很抱歉！”孙萌萌冷眼睨视着她，却又听她说：“肖毅也很痛苦，你不要怪他，我们也是互相吸引，情不自禁！”

孙萌萌足有一分钟没有说出话来，她一直觉得水灵完全不可能在她的面前理直气壮地说出什么来。理直气壮的人应该是她，不是吗？她突然笑了。孙萌萌一直是乖乖女，可是这并不代表她没有脾气。从小的教养让她处处与人为善，给别人留有余地，但不代表她软弱可欺；她不屑与人争辩，但不代表她没有自己的人生观、价值观。

孙萌萌不自觉地前进一步：“每

个人都可以被任何事物吸引，但是有道德的人，不会因为吸引就一定要占为己有。强要并不属于自己的东西，就是偷。水灵小姐，你难道不知道你那所谓的吸引，所谓的情不自禁，是建立在一个家庭的血泪之上的吗？你那所谓的‘爱情’，需要这个家庭里每一个成员包括父母老人用全部的幸福和笑容去牺牲。你以爱为名，介入别人的婚姻，然后把责任推得一干二净，你难道不觉得丢人现眼吗？”

水灵没想到本来惊呆的孙萌萌一下子能说出这么多话来，她又向后退了一步，争辩道：“爱情本来就没有对错，婚姻不是枷锁，每个人都有权争取自己的幸福，你不过是比我先认识了他而已，再说，我没想过要和你争什么。”水灵看四周投来越来越多的目光，腿不稳有些发颤。

孙萌萌故作镇定地对她笑：“哦？水灵小姐，老公和牙刷不能共用，不是每个女人都会像你这样愿意放弃尊严，不把自己当人对待的。”

孙萌萌的手里全都是汗，想走，但似乎又想起了什么，又回过头对她说：“你确定他是真的爱你，而不是茶余饭后的一时迷失？我真不明白，我和他曾经指着苍天，发过毒誓，接受过无数人的祝福与见证，我都不敢确定，你怎么能这么肯定？”

这一番话直指要害，孙萌萌走了，水灵一个人怔怔地呆在了原地。

孙萌萌跑到了二楼女装部，满臉是泪。她像发了疯一样，拿着肖毅的卡买了好多衣服……她为什么要替他节省？

为了他，她婚后学着做饭，学着熨衣服，把他打扮得风流倜傥，却让别的女人告诉自己，他们是相互吸引，情不自禁？这世界上怎么会有她这样的傻瓜？

唐朝麻辣主妇的婚后生活

热点关注

叮咚，您作为一名穿越女，睁开眼，发现自己的新身份是唐朝张家的三女儿，小字阿穿。已成亲数载，丈夫名叫李四郎。是的，您就是传说中的唐朝麻辣主妇。

李四郎总的来说还是一个外表雄壮、性情敦厚的男子，人品尚可。所以您想着，好歹先做一段夫妻试试看，不忙着穿回现代来。新婚夫妇总是会有一段甜蜜期，比如您夫婿因事外出，分居两地的时候，你们小两口写家书诉说思念之情，倒也能肉麻当有趣。

大唐××几年，那是一个冬天，有一只大雁……算了，有一个邻居，在您家的门口递了一封信：

自从面别已隔累旬人信劳通音书断绝冬天甚寒伏惟三娘子动静康和儿女佳健此某推免今外游学且得平安唯忧家内如何存济努力侍奉尊亲男女切须教训今因使往略附两行不具一一李四状通娘子左右

这封信的意思，大致是说你老公我已经在外面游学几十天了，一直没跟家里通信。（没手机、没QQ就是不方便啊！）天气很冷，希望老婆你和儿女们都还好，有点儿担心你们的生活费够不够。要努力照顾父母，管教孩子。因为正好遇到可以带信的人，我就写两行算了，不长篇大论了。

您呢，看完一点点，找出家里的笔墨纸砚准备写回信。怎么说也是受过现代教育的知识女性，写个家书还不是小意思吗？本公司友情提供唐代书信模板：

拜别之后道路遥长贱妾忧心形容憔悴（老公你要是还不回来，我毁容了都怪你）当去之日云不多时一别已来早经晦朔（你骗我出去几天就回来，这会儿跟狐朋狗友干啥去了弄这么久）翁婆年老且得平安家内大小并得寻常时候伏唯四郎

动止万福事了早归深所望也谨奉状不宣张氏状上李郎

喂喂，毛笔字写得像乱柴横叉也就算了，拜托您写繁体行不？不会？那至少竖着一行一行写好不好？逗号问号不能用！唉，真费劲，脑残穿越剧害死人啦。您这又想干什么？拿着封好的信找邮票找信筒？您干脆带着笔记本电脑和无线网穿回去好了，赶紧去打听四邻八舍的谁恰好要出门途经您老公所在地，把信托给人家吧。

像互通情书这种小情小调的事件，在您穿越成唐朝女的婚后生活中，所占的比例是非常小的。大部分时间里，您恐怕都在痛苦地适应当时人的种种封建观念和混账做派。

好比说，您婚后第一天，上堂去拜过了公公婆婆，又把新娘应履行的礼节折腾一遍，终于觉得没事了，就见夫家的婢仆领进来一个穿着光鲜的两三岁小孩，到了堂前，指着您对那小孩说：“快行礼，叫阿娘！”您还以为是哪个亲戚家的孩子呢，开始没在意，但这时候您的新婚丈夫侧过身，满脸笑容地告诉您，这是他的（庶）长子，小名阿一，自此以后也就是您的儿子了。

天雷轰轰吧？嫁人刚一夜，就当孩子的娘了。哎，不对啊，负心死鬼你上我家求婚的时候，明明说“年已成立，未有婚媾”，没结过婚，这娃从哪里来的？石头缝里蹦出来的？

您老公理直气壮伸手一指道：“侍婢所生。”从昨夜起就一直忙前忙后眼圈红红的一个年轻仆妇连忙上来向您跪拜，口称“娘子万福”。这就是您老公的儿子的生母，早在您这个正妻进门之前就开始跟少主人××，也就是后世所说的“凡爷们”没娶妻前，房里都先放两个人服侍的那种“通房大丫头”。

您眼燃怒火地左右逼视，却见在场所有人都一脸淡定模样，仿佛

“这又是哪里来的？”
“朋友王九赠我的家妓啊。”
“……”

就这样过了两年，春天来了，您发现自己怀孕了。正室有身孕非同小可，全家上下大喜，众星捧月似的心翼翼照顾您，您老公也不例外，几个月过去了都非常安分。

夏去秋来，您这肚子一天天膨大起来，终于熬够十个月，快要临产了。按当时的风俗，您可以要求回娘家（也叫本家）待产，生活习惯更舒适些，娘家人也会照顾得更周到，一般夫家不会反对。古代生孩子的女人，死亡率是很高的。到了临盆那一天，娘家和夫家都去寺庙求神拜佛献供，希望您母子平安（夫家估计主要是希望孙子平安，新妇一定要生个男孩）。

您腹痛欲裂哭天抢地，经过一番痛苦挣扎，幸亏您肩宽体壮、膀大腰圆，顺利把婴儿生下来了，还真是个男孩！这下扬眉吐气，从此以后可以把那个贱婢生的儿子踹一边去了！老公（未来的）官职爵位门荫归自己儿子继承！夫家大部分财产也是您的了！“七出”里的“无子”这一条再也派不上用场！哪怕公公婆婆也不能随便轰走您这个儿媳妇了！

夫家也派人来娘家探过了，对这个全须全尾的孙子表示满意，赠送了不少慰问品过来。正当您觉得完成任务，可以松一口气了，没过几天，小儿突然惊风抽搐，扎针灌药也没抢救过来，死了。

唉，没办法，古代那个医学水准和卫生观念，婴幼儿死亡率实在是太高了，差不多有三个孩子以上的家庭都经历过死婴的过程。您抱着自己儿子的尸体，窗外是一片毫无生气的冰天雪地。回想结婚三年来，天天斗二奶，打小三，咸吃萝卜淡操心的日子，有意思吗？要不，我们穿回来吧？

森林鹿著
北京联合出版公司友情推荐

[内容简介]

如果有一天，您一睁眼发现自己穿越到了唐朝——不要惊慌，来，拿起这本《唐朝穿越指南》：先过了语言关，学几句中古汉语和唐朝国骂；再混进官府食堂开开小灶，品茶喝酒。记住，像穿越小说中那样大大咧咧走在街上，随手拿出纹银几两是会悲剧的，户口簿、暂住证是一个也不能少的。如果您是女士，这本指南能使您掌握长安最潮时尚衣饰，及唐朝婚后斗小三秘诀。如果您有心混入政界，本书也提供唐朝公务员薪资以供参考。

总之，穿越无限好，乐活在唐朝。

[上期回顾]

都说唐朝观念开放，其实只是对轻微违反礼教的行为睁一只眼闭一只眼而已。唐朝女人买奴用婢很简单，单身上街却不容易。